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Pr ente 

ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO, 
DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, DA OITAVA LEGISLATURA, DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE PARAUAPEBAS EM 12 DE DEZEMBRO DE 2017. 

Às dez horas e cinquenta e um minutos do dia doze de dezembro de dois mil e dezessete, fizeram-se 
presentes na Sessão os (as) vereadores (as): Elias Ferreira de Almeida Filho, José Marcelo Alves 
Filgueira, Francisca Ciza Pinheiro Martins, Kelen Adriana Costa Coelho Mesquita, Ivanaldo Braz 
Silva Simplício, Zacarias de Assunção Vieira Marques, Joelma de Moura Leite, Eliene Soares Sousa 
da Silva, Antônio Horácio Martins Filho, Maridé Gomes da Silva, Rafael Ribeiro Oliveira, João 
Assi, Joel Pedro Alves e Luiz Alberto Moreira Castilho. Estava ausente o vereador José Francisco 
Amaral Pavão. O Presidente convidou a todos para de pé ouvirem a execução do Hino Nacional e 
do Hino de Parauapebas. Em seguida o Primeiro Secretário, José Marcelo Alves Filgueira, fez a 
leitura de um versículo da Bíblia. O Presidente colocou em discussào a Ata da Sessão Ordinária do 
dia 05/12/2017. Aprovada a Ata da Sessão Ordinária do dia 05/12/2017. O Presidente convocou o 
vereador Zacarias de Assunção Vieira Marques para compor a mesa como Segundo Secretário em 
exercício, em virtude da falta do vereador José Fran:isco Amaral Pavão. Dando prosseguimento ao 
Expediente, nos termos do artigo 168 do Regimento Interno, o Presidente concedeu a palavra ao 
Vice-Presidente, Vereador José Marcelo Alves Filgueira, para fazer a leitura dos seguintes 
documentos: Comunicado n° 224870/2017- Ministério da Educação- informa liberação de 
recursos destinados ao Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação; Comunicado n° 
42330/2017- Ministério da Educação- inrorm a liberação de recursos destinados ao Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação; Memorando n° 032/2017- Gabinete do vereador 
Francisco Amaral Pavão- informando a ausência do mesmo na sessão do dia 12/12/2017.; Projeto 
de Lei n° 069/2017-Vereador Joel Pedro Alves- que "Institui o Fundo Soberano de Exaustão 
Mineral (FUSEM), que tem como objetivo o controle, monitoramento e fiscalização de atividades 
de exploração mineral e dá outras providências"; Projeto de Lei n° 070/2017- Poder Executivo-
que "Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar imóvel urbano denominado "Área Institucional 
B", localizada no bairro Cidade Jardim 1X ao estado do Pará, para a construção de uma unidade 
policial e dá outras providências"; Substitutivo n° 003/2017 ao Projeto de Lei n° 065/2017- Poder 
Executivo- que "Fixa novo padrão de venci n-rentc, com acréscimo de atribuição, para os cargos de 
Engenheiro Civil, Engenheiro Eletricista, Engenheiro de Segurança do Trabalho, Engenheiro 
Agrônomo, Engenheiro Sanitarista, Arquiteto e dá outras providências"; Projeto de Lei 
Complementar n° 005/2017- Poder Legisaltivo- que "Acrescenta o inciso V ao artigo 18 da Lei 
Complementar n° 002/2017"; Projeto de Lei n° 071/2017- Vereador Rafael Ribeiro Oliveira- que 
"Dispõe sobre a inclusão no calendário municipal de eventos o dia 20 de setembro como o Dia 
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Municipal da Juventude e dá outras providencias". O Presidente concedeu a palavra à Vereadora 
Francisca Ciza Pinheiro Martins para que apresentasse a Indicação n° 321/2017, de sua autoria que 
indica ao Poder Executivo Municipal que contrate e atenda os servidores públicos municipais com 
planos de saúde e que este contemple as áreas médicas, odontológicas, laboratoriais, além de toda a 
rede hospitalar e damis procedimentos. A Indicação n° 321/2017, depois de ser lida e votada, foi 
aprovada por unanimidade. Ainda com a palavra, a Vereadora Francisca Ciza Pinheiro Martins 
apresentou a Indicação n° 325/2017, de sua autoria e do vereador Joel Pedro Alves, que indica ao 
Poder Executivo Municipal que providencie a reforma Casa do Colono, localizada na rua 15 na 
região da antiga Feira do Produtor. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 325/2017 foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente concedeu a palavra ao Vereador Joel Pedro Alves, para que 
apresentasse a Indicação n° 326/2017, de sua autoria e da Vereadora Vereadora Francisca Ciza 
Pinheiro Martins, que procedeu a leitura, que indica ao Poder Executivo Municipal a pavimentação 
asfáltica e macrodrenagem da rua Olavo Bilac no bairro Caetanópolis. Depois de ser lida e votada, a 
Indicação n° 326/2017 foi aprovada por unanimidade. O Presidente concedeu a palavra ao 
Vereador Rafael Ribeiro Oliveira para que apresentasse a Indicação n° 327/2017, de sua autoria, 
que indica ao Poder Executivo Municipal 1 construção de cinco campos de futebol society no 
muncípio de Parauapebas, sendo eles nos bairros T; ()picai, Minérios, Cidade Jardim, Nova Carajás e 
bairro Da Paz. Depois de ser lida e votada„4 Indicação n° 327/2017 foi aprovada por unanimidade. 
Ainda com a palavra, o Vereador Rafael Rioeiro Oliveira apresentou a Indicação n° 328/2017, de 
sua autoria, que indica ao Poder Executivo Municipal a revitalização da área pública ao entorno da 
escola Faruk Salmen. Depois de ser lida e votada, a Indicação n° 328/2017 foi aprovada por 
unanimidade. Passando para o Grande Expediente e pela Ordem de Inscrição, de acordo com o 
artigo 172 do Regimento Interno, o Presidente concedeu o uso da Tribuna, no prazo regimental de 
dez (10) minutos, aos Vereadores: Joelma de Moura Leite, Rafael Ribeiro Oliveira, Zacarias de 
Assunção Vieira Marques e José Marcelo Alves Fiigueira. O Presidente colocou em discussão e 
votação o Pedido de Retirada do Projeto de Lei n° 057/2017, por parte do autor, Veredor Zacarias de 
Assunção Marques. Aprovado por 10 votos favoráveis (José Marcelo Alves Filgueira, Francisca 
Ciza Pinheiro Martins, Kelen Adriana Costa Coelho Mesquita, Ivanaldo Braz Silva Simplício, 
Zacarias de Assunção Vieira Marques. Maridé Gomes da Silva, Eliene Soares Sousa da Silva, 
Joelma de Moura Leite, Rafael Ribeiro Oliveira e João Assi) e 02 contrários (Joel Pedro Alves e 
Antônio Horácio Martins Filho), o Pedido de Retirada do Projeto de Lei n° 057/2017 que "Declara 
como Entidade de Utilidade Pública a Associação Manbol Brasil -AMB", da pauta da Sessão. O 
vereador Luiz Alberto Moreira Castilho estava ausente no momento da votação. Dando 
prosseguimento, passando para a Ordem do Dia, nos termos do inciso quinto do artigo 173 e do 
artigo 174 do Regimento Interno, o Pretddente (.(),:cou em pauta para discussão e votação, em 
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Segunda Discussão, a Proposta de Emenda à Lei Orgânica n° 004/2017, de autoria do Poder 
Legislativo, que "Altera dispositivos que especifica da Lei Orgânica n° 004/2017". Antes de 
proceder a votação, o Presidente concedeu a palavra ao Primeiro Secretário, Vereador José Marcelo 
Alves Filgueira para que fizesse a leitura da PropOsta. Em seguida, o Presidente concedeu a palavra 
ao relator, Vereador Antônio Horácio Martins "Riflo, membro da Comissão de Constituição de 
Justiça e Redação, para que apresentasse o Parecer Conjunto das Comissões de Constituição, Justiça 
e Redação, de Finanças e Orçamento e de Mineração, Energia e Defesa do Meio Ambiente. O 
Relator pediu dispensa da leitura, haja visto que o relatório foi lido anteriormente na Primeira 
Discussão. O Presidente colocou em discussão. Encerrada a discussão, o Presidente colocou em 
votação nominal. Foi aprovada, em Segunda Discussão, com 13 votos favoráveis (José Marcelo 
Alves Filgueira, Francisca Ciza Pinheiro Martins, Kelen Adriana Costa Coelho Mesquita, Ivanaldo 
Braz Silva Simplício, Zacarias de Assunção Vieira Marques, Maridé Gomes da Silva, Eliene Soares 
Sousa da Silva, Joelma de Moura. Leite, Antônio Horácio Martins, Rafael Ribeiro Oliveira, João 
Assi, Joel Pedro Alves e Luiz Alberto Moreira CariiilhO) e O voto contrário, a Proposta de Emenda 
à Lei Orgânica n° 004/2017, de autoria do Poder Legislativo, que "Altera dispositivos que 
especifica da Lei Orgânica n° 004/2017". Noç termos do inciso três do artigo 173 e do artigo 174, 
do Regimento Interno, o Presidente colocou em pauta para Discussàu e Votação Única, a Emenda 
Supressiva n° 016/2017 ao Projeto de Lei n° 040/2017 de autoria do vereador Antônio Horácio 
Martins Filho, e concedeu a palavra 3.0 Primeiro Secretário, Vereador José Marcelo Alves Filgueira 
para que procedesse a leitura da referida Emenda. O Presidente concedeu a palavra ao relator, 
Vereador João Assi, Presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, para apresentar o 
parecer da Comissão. O Vereador designou para a leitura o Vereador Antônio Horácio Martins 
Filho. Em seguida, o Presidente concedeu a palavra à relatora, Vereadora Joelma de Moura Leite, 
membro da Comissão de, Finanças e Orçamento, para apresentar o Parecer da Comissão. O 
Presidente colocou em discussão. O Presidente colocou em votação nominal. Aprovada, em 
Discussão Única, por 13 votos favoráveis (José. Marcelo Alves Filgueira, Francisca Ciza Pinheiro 
Martins, Kelen Adriana Costa Coelho Mesquita, Ivanaldo Braz Silva Simplício, Zacarias de 
Assunção Vieira Marques, Maridé Gomes da Silva, Eliene Soares Sousa da Silva, Joelma de Moura 
Leite, Antônio Horácio Martins, Rafael itibeiro Oliveira, João Assi, Joel Pedro Alves e Luiz Alberto 
Moreira Castilho) e O contrário, a Emenda Supressiva n° 016/2017 ao Projeto de Lei n° 040/2017. 
O Presidente colocou em pauta para discussão e votação única, a Emenda Aditiva n° 017/2017 ao 
Projeto de Lei n° 040/2017 de autoria do vereador Rafael Ribeiro Oliveira, e concedeu a palavra ao 
Primeiro Secretário, Vereador José Marcelo Alves Filgueira para que procedesse a leitura da 
referida Emenda. O Presidente concedeu a palavra ao relator, Vereador Antônio Horácio Martins 
Filho, membro da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, para apresentar o Parecer da 
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Comissão. Em seguida, o Presidente concedeu a palavra à relatora, Vereadora Joelma de Moura 
Leite, membro da Comissão de Finanças e Orçamento, para apresentar o Parecer da Comissão. O 
Presidente colocou em discussão. O Presidente colocou em votação nominal. Aprovada, em 
Discussão Única, por 13 votos favoráveis (José Marcelo Alves Filgueira, Francisca Ciza Pinheiro 
Martins, Kelen Adriana Costa Coelho Mesquita, Ivanaldo Braz Silva Simplício, Zacarias de 
Assunção Vieira Marques, Maridé Gomes da Silva, Eliene Soares Sousa da Silva, Joelma de Moura 
Leite, Antônio Horácio Martins, Rafael Ribeiro Oliveira, João Assi, Joel Pedro Alves e Luiz Alberto 
Moreira Castilho) e O contrário, a Emenda Aditiva n° 017/2017 ao Projeto de Lei n° 040/2017. O 
Presidente colocou em pauta para discussão e votação única, a Emenda Aditiva n° 018/2017 ao 
Projeto de Lei n° 040/2017, de autoria do vereador Zacarias de Assunção Vieira Marques, e 
concedeu a palavra ao Primeiro Secretário, Vereador José Marcelo Alves Filgueira para que 
procedesse a leitura da referida Emenda. O Presidente concedeu a palavra ao relator, Vereador 
Antônio Horácio Martins Filho, membro da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, para 
apresentar o parecer da Comissão. O Presidente colocou em discussão. O Presidente colocou em 
votação nominal. Aprovada, em Discussão Única, por 13 votos favoráveis (José Marcelo Alves 
Filgueira, Francisca Ciza Pinheiro Martins, Kelen Adriana Costa Coelho Mesquita, Ivanaldo Braz 
Silva Simplício, Zacarias de Assunção Vieira Marques, Maridé Gomes da Silva, Eliene Soares 
Sousa da Silva, Joelma de Moura Leite, Antônio Horácio Martins, Rafael Ribeiro Oliveira, João 
Assi, Joel Pedro Alves e Luiz Alberto Moreira Castilho) e O contrário, a Emenda Aditiva n° 
018/2017 ao Projeto de Lei n° 040/2017. O ?residente colocou em pauta para discussão e votação 
única, a Emenda Aditiva n° 019/2017 ao Projeto de Lei n° 040/2017 de autoria do vereador 
Zacarias de Assunção Vieira Marques, e concedeu a palavra ao Primeiro Secretário, Vereador José 
Marcelo Alves Filgueira para que procedesse leitura da referida Emenda. O Presidente concedeu a 
palavra ao relator, Vereador Antônio Horácio Martins Filho, membro da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, para apresentar o parecer da Comissão. O Presidente colocou em discussão. O 
Presidente colocou em votação nominal. Aprovada, em Discussão Única, por 12 votos favoráveis 
(José Marcelo Alves Filgueira, Francisca Ciza Pinheiro Martins, Kelen Adriana Costa Coelho 
Mesquita, Zacarias de Assunção Vieira Marques, Maridé Gomes da Silva, Eliene Soares Sousa da 
Silva, Joelma de Moura Leite, Antônio Horácio Martins, Rafael Ribeiro Oliveira, João Assi, Joel 
Pedro Alves e Luiz Alberto Moreira Castilho) e O contrário, a Emenda Aditiva n° 019/2017 ao 
Projeto de Lei n° 040/2017. O vereador Ivanaldo Braz Silva Simplício estava ausente no momento 
da votação. O Presidente colocou em pauta para Discussão e Votação Única, a Emenda Aditiva n° 
020/2017 ao Projeto de Lei n° 040/2017, de autoria da vereadora Kelen Adriana Costa Coelho 
Mesquita, e concedeu a palavra ao Primeiro Secretário, Vereador José Marcelo Alves Filgueira para 
que procedesse a leitura da referida Emenda. O Presidente concedeu a palavra ao relator, Vereador 
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Antônio Horácio Martins Filho, membro da COmissão de Constituição, Justiça e Redação, para 
apresentar o Parecer da Comissão. O Presidente colocou em votação nominal. Aprovada, em 
Discussão Única, por 11 votos favoráveis (José, Marcelo Alves Filgueira, Francisca Ciza Pinheiro 
Martins, Kelen Adriana Costa Coelho Mesquita, Zacarias de Assunção Vieira Marques, Maridé 
Gomes da Silva, Eliene Soares Sousa da Silva, Joelma de Moura Leite, Rafael Ribeiro Oliveira, 
João Assi, Joel Pedro Alves e Luiz Alberto Moreira Castilho) e 01 contrário (Antônio Horácio 
Martins Filho), a Emenda Aditiva n° 020/2017 ao Projeto de Lei n° 040/2017. O Vereador 
Ivanaldo Braz Silva Simplício estava ausente no momento da votação. O Presidente colocou em 
pauta para Discussão e Votação Única, a Enienda Aditiva n° 021/2017 ao Projeto de Lei n° 
040/2017 de autoria do vereador José Marcelo Alves Filgueira, e concedeu a palavra ao Primeiro 
Secretário, Vereador José Marcelo Alves Filgueira para que procedesse a leitura da referida 
Emenda. O Presidente concedeu a palavra ao relator, Vereador Antônio Horácio Martins Filho, 
membro da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, para apresentar o parecer da Comissão. O 
Presidente colocou em discussão. O Presidente colocou em votação nominal. Aprovada, em 
Discussão Única, por 13 votos favoráveis (José Marcelo Alves Filgueira, Francisca Ciza Pinheiro 
Martins, Kelen Adriana Costa Coelho Mesquita, Ivanaldo Braz Silva Simplício, Zacarias de 
Assunção Vieira Marques, Maridé Gomes da Silva, Eliene Soares Sousa da Silva, Joelma de Moura 
Leite, Antônio Horácio Martins, Rafael Ribeiro Oliveira, João Assi, Joel Pedro Alves e Luiz Alberto 
Moreira Castilho) e O contrário, a Emenda Aditiva n" 021/2017 ao Projeto de Lei n° 040/2017. O 
Presidente colocou em pauta para Discussão e Votação Única, o Projeto de Lei n° 040/2017, de 
autoria do Poder Executivo, que "Dispõe sol:re o Plano Plurianual do município de Parauapebas 
para o quadriênio 2018-2021" e concedeu a palavra ao Primeiro Secretário, Vereador José Marcelo 
Alves Filgueira para que procedesse a leitura do referido Projeto. O Presidente concedeu a palavra 
ao relator, Vereador Antônio Horácio Martins Filho, membro da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, para apresentar o parecer da Comissão. Em seguida, o Presidente concedeu a palavra à 
relatora, Vereadora Joelma de Moura Leite, membro da Comissão de Finanças e Orçamento, para 
apresentar o Parecer da Comissão. O Presidente colocou em discussão. O Presidente colocou em 
votação nominal. Aprovada, em Discussão Única, por 13 votos favoráveis (José Marcelo Alves 
Filgueira, Francisca Ciza Pinheiro Martins, Kelen Adriana Costa Coelho Mesquita, Zacarias de 
Assunção Vieira Marques, Maridé Gomes da Silva, Eliene Soares Sousa da Silva, Joelma de Moura 
Leite, Antônio Horácio Martins Filho, Rafael Ribeiro Oliveira, Ivanaldo Braz Silva Simplício, João 
Assi, Joel Pedro Alves e Luiz Alberto Moreira Castilho) e O contrário, o Projeto de Lei n° 
040/2017, de autoria do Poder Executivo, que "Dispõe sobre o Plano Plurianual do município de 
Parauapebas para o quadriênio 2018-2021". Não havendo mais matérias na Ordem do Dia, o 
Presidente passou para as explicações pessoais. lembrando aos nobres vereadores que, de acordo 
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com o Parágrafo Único do artigo 1,77 do Regimento Interno, cada orador teria o prazo de cinco 
minutos para o uso da palavra. Fizeram o uso da palavra os (as) Vereadores (as): Rafael Ribeiro 
Oliveira; Eliene Soares Sousa da Silva; Kelen Adriana Costa Coelho Mesquita; Ivanaldo Braz da 
Silva Simplício; Zacarias de Assunção Vieira Marques; Francisca Ciza Pinheiro Martins; José 
Marcelo Alves Filgueira e Elias Ferreira de Almeida Filho. Nada mais havendo a ser tratado, nos 
termos do artigo 179, o Presidente convocou os Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras para a 
Segunda Sessão Extaordinária do Segundo Período Legislativo de 2017, a ser realizada no dia 19 de 
dezembro, terça-feira, às 9 horas, e declarou encenados os trabalhos da sessão às treze horas e nove 
minutos. E, para constar, eu, Cristiane Santos, Secretária da Sessão, lavrei a presente Ata, que, lida, 
discutida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora e encaminhada à publicação no Sistema de 
Apoio ao Processo Legislativo da Câmara Municipal de Parauapebas. 
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